

# 波音和美国航空机构专家前往韩国协助调查坠机

新华社旧金山12月29日电(记者 吴晓凌)美国国家运输安全委员会29日表示,由美国波音公司和美国航空机构专家组成的团队正前往韩国协助调查务安机场客机坠毁事件。

美国国家运输安全委员会称,该团队由其领导,成员包括该机构调查人员、美国联邦航空管理局和波音公司的技术专家。

韩国济州航空7C2216号航班29日在位于全罗南道的务安机场降落时坠毁。机上乘客和机组人员除2名乘务员获救,其余179人全部遇难。失事客机机型为波音737-800,机龄15年。

波音公司在事故发生后发表声明说,公司已与济州航空取得联系。

## 韩国代总统崔相穆被警方立案调查

新华社首尔12月30日电(记者 陆睿)韩国代总统崔相穆30日因被市民团体指控涉嫌谋划、参与和协助实施内乱等,已被警方立案调查。

韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团当日表示,目前代行总统职权的崔相穆被立案调查。韩国市民团体此前以涉嫌谋划、参与和协助实施内乱,滥用职权,渎职和违反《国家情报院法》等理由,检举告发了崔相穆、大检察厅检察总长沈雨廷等人。

韩国国会27日表决通过了针对此前代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案,经济副总理兼企划财政部长官崔相穆作为下一顺位代行总统职权。

## 以军结束对加沙 北部医院“大规模”行动

以色列国防军29日通报,以军已结束对加沙地带北部卡迈勒·阿德万医院的军事行动,三天来打死约20名巴勒斯坦武装人员,抓捕240人。

按照以军通报,这是以军自本轮巴以冲突2023年10月爆发以来,在加沙地带“单一地点”展开的最大规模抓捕行动之一。

通报称,以军在行动中拆除了“威力巨大”的爆炸装置,还在当地展开数百次实地审讯,将属于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的240名人员转移至以色列境内作进一步调查。按照以方说法,其中15人参与了2023年10月7日对以色列的袭击。

以军通报中还提及逮捕医院院长胡萨姆·阿布·萨菲亚,称萨菲亚可能是哈马斯武装人员。以军称,本次行动针对设在医院内的“哈马斯指挥中心”。

哈马斯方面否认医院中有武装人员。加沙地带卫生部门28日说,包括院长萨菲亚在内的数十名医院工作人员遭以军扣押。

以军本次行动已迫使卡迈勒·阿德万医院停止运转。德新社援引巴勒斯坦卫生官员的话报道,自去年10月以来,加沙地带已有至少33所医院被迫关闭。

路透社29日援引巴勒斯坦卫生官员的话报道,以军坦克的炮弹当天还击中了位于加沙地带北部加沙城的阿赫利阿拉伯医院。

另据媒体报道,以军近几天对加沙地带北部发起新一轮攻势,29日的一次空袭击中加沙城瓦法医院,导致至少7人死亡。

当地居民29日告诉路透社,以军发布新的“撤离令”,要求拜特哈嫩的居民即日撤离,引发新一轮逃难潮。巴勒斯坦方面和联合国方面都曾强调,目前加沙地带已没有安全之地,迫使居民流离失所加重了人道主义危机。

自10月以来,以军以打击巴勒斯坦武装人员为由,对加沙地带北端的杰巴利耶、拜特拉希耶、拜特哈嫩发动空袭和地面进攻并实施军事围困。巴方指责以色列在加沙地带北部施行“去人口化”,目的是造出一片“缓冲区”。以方对此予以否认。

新华社专特稿

## 叙首都附近一军火库 爆炸致11人死亡

新华社大马士革12月30日电(记者 程帅朋 冀泽)据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”消息,位于叙首都大马士革东北郊阿德拉工业城附近的一个军火库29日发生剧烈爆炸,造成11人死亡,大多数死者为平民。消息称,爆炸“很可能”由以色列袭击引起。

叙利亚政局剧变后,以色列对叙境内机场、仓库、雷达、军事信号站以及武器和弹药库等目标实施了数百次空袭。

## 韩国“共同调查本部”

### 申请针对尹锡悦的逮捕令

新华社首尔12月30日电(记者 冯亚松)韩国“共同调查本部”30日表示,当天凌晨向首尔西部地方法院申请针对被停职的总统尹锡悦的逮捕令。

据韩联社报道,这是韩国宪政史上首次对现任总统申请逮捕令。此前,“共同调查本部”曾三次以涉嫌内乱、滥用职权为由要求尹锡悦到案接受调查,但尹锡悦均未出席。

## 美国前总统卡特百岁辞世

新华社休斯敦12月29日电(记者 徐剑梅)美国卡特中心29日发表声明说,前总统吉米·卡特当天下午在位于美国东南部佐治亚州普莱恩斯的家中去世,享年100岁。美国将为他举行国葬。

卡特中心表示,卡特在家人陪伴下安详离世。佐治亚州首府亚特兰大和华盛顿特区均将举行悼念活动。

美国总统拜登在一份白宫声明中说,卡特一生致力于消除疾病、缔造和平,是一位非凡的领导人、政治家和人道主义者。他下令在华盛顿特区为卡特举行国葬。

据美国政府网站介绍,国葬活动将持续7至10天。

候任总统特朗普在社交媒体上表示,卡特担任总统期间遭遇的挑战发生在美国的关键时刻,他竭尽全力改善全体美国人的生活,美国人对他心怀感激之情。

卡特1977年至1981年任美国第39任总统,任内中美两国正式建交。他任内还促成埃及和以色列签订在中东和平进程中具有重要意义的《戴维营协议》,并与巴拿马领导人签署规定美国撤出全部驻军并将运河归还巴拿马的《新运河条约》。

卡特离开白宫后的40多年里,致力于世界和平与慈善事业。

卡特1924年10月1日生于佐治亚州一个种植花生的农场主家庭。他是美国最长寿的前总统,也是美国婚姻持续最久的前总统。根据生前安排,他将被安葬于家乡普莱恩斯,长眠于结缡77年、于2023年11月去世的妻子罗莎琳身侧。

## 克罗地亚总统选举 将进行第二轮角逐

新华社萨格勒布12月29日电(记者 李学军)根据克罗地亚国家选举委员会29日晚公布的初步计票结果,没有候选人在当天举行的总统选举中得票过半,得票领先的现任总统米拉诺维奇和执政党克罗地亚民主共同体支持的普里莫拉茨将于2025年1月12日进行第二轮角逐。

克罗地亚国家选举委员会对99.88%选票的统计结果显示,米拉诺维奇获得49.10%的选票,普里莫拉茨获得19.35%的选票,位列第二。

米拉诺维奇在得知投票结果后向支持者发表讲话表示,他有信心在第二轮角逐中获胜。

普里莫拉茨向支持者发表讲话说,克罗地亚需要改变,“两周后将迎来历史性的一天”。

根据克罗地亚法律,如果没有候选人在总统选举中获过半选票,得票领先的两名候选人将进入第二轮投票,在第二轮投票中获得简单多数票即可当选。

克罗地亚总统通过直选产生,任期5年,可连任一次。



在克罗地亚萨格勒布,现任总统米拉诺维奇(右)向支持者发表讲话。

新华社记者摄